
U SUSRET 100. GODIŠNJICI SKAUTIZMA U SVIJETU 
IZJAVA ODRASLIH VODITELJA SAVEZA IZVIĐAČA HRVATSKE 

 
Sve je počelo jednom idejom koju su provela dvadesetorica mladića 1. kolovoza 1907. 
godine u 8 sati ujutro na otoku Brownsea u Velikoj Britaniji, zajedno sa svojim voditeljem, 
osnivačem Skautizma, Lordom Robertom Badenom Powelom – BP. Puhnuvši tada u svoj 
kudu rog, otvorio je prvo izviđačko logorovanje i tako stvorio pokret koji će zahvatiti cijeli 
svijet.  

Ni Hrvatska nije izbjegla tom valu. Već 1913. godine javljaju se prvi skautski odredi. Prvi i 
Drugi svjetski rat nakratko su prekinuli djelovanje izviđačke organizacije, da bi već 1950. 
godine počelo osnivanje novih odreda širom, tadašnje SFR Jugoslavije i vrlo brzo izviđači su 
postali najmasovniji mladeški pokret u bivšoj državi, a to su ostali i nakon Domovinskog rata 
kojem su dali velik obol svojom stručnošću i odvažnošću.  

Danas nacionalne izviđačke organizacije djeluju u 216 zemalja svijeta i okupljaju 28 milijuna 
izviđača u obitelj koju zovemo Svjetski skautski pokret (World Organisation of Scout 
Movement) koji predstavlja najmasovniji pokret mladih u svijetu, ali i u Hrvatskoj u kojoj 
Savez izviđača Hrvatske okuplja više od 4.000 članova sa stalnom tendencijom rasta i tako 
predstavlja najveću nacionalnu udrugu koja se bavi izvaninstitucionalnim odgojem i 
obrazovanjem djece i mladeži. Samo u 6 svjetskih zemalja ne postoji izviđačka organizacija. 
Ovakav planetarni uspjeh zasigurno dugujemo metodi i programu koji odgovaraju na 
potrebe mladih i društva u cjelini. 

Svjesni smo da se nalazimo u vremenu stalnih promjena, nekontroliranog razvoja, 
elektronskih medija (televizija, računala, Internet) i brzog načina života, a sve to na mladog 
čovjeka ostavlja i posljedice kao što su napetost, agresivnost i nezainteresiranost. Izviđački 
pokret je upravo taj koji želi stvoriti otvorenu, radoznalu, zdravu, miroljubivu i aktivnu 
mladu osobu koja zna cijeniti prirodu i život, njihove ljepote i tajne te koja je spremna 
prihvatiti izazov i zaviriti u te tajne. Temeljni cilj izviđaštva je razvijanje kreativnosti, znanja 
i vještina djece i mladih, kao glavni preduvjet njihovog međusobnog razumijevanja i 
tolerancije te doprinosa svojoj životnoj okolini. Isto tako namjera je usaditi djeci i mladima 
duboku svijest o prirodi, njenom značenju za nas i naučiti ih živjeti i djelovati u harmoniji s 
njom.  

 

Svih ovih godina, od 1907. godine do danas u izviđačkoj organizaciji su se odgajali naraštaji 
voditelja koji su radili na ostvarenju tog cilja. Mnogi od njih su i danas aktivno s nama. Ova 
obljetnica je prigoda da se svi zajedno okupimo i podržimo događaj koji će u isto vrijeme 
okupiti sve izviđače svijeta – na Izviđačkom svitanju 1. kolovoza 2007. godine kada ćemo 
zajedno dočekati prvo jutro novog izviđačkog stoljeća, točno 100 godina nakon što je BP 
puhnuo u svoj kudu rog i tako stvorio Pokret kojeg smo danas svi članovi.  

Ovom prigodom apeliramo na sve državne institucije, roditelje i sveukupnu hrvatsku javnost 
da posvete znatno veću pažnju formiranju i razvoju naše djece i mladeži. U tom razvoju nije 
dostatno formalno školsko obrazovanje, već ukupno materijalno i duhovno okruženje koje će 
njihov razvoj činiti zdravim i cjelovitim.  

Nadamo se zato da će svi podržati našu godišnjicu i tako se pridružiti generacijama koje su 
od djece napravile uspješne i sretne ljude.  

S poštovanjem,  

  

 Jasmin Ćelić  

 Predsjednik Saveza 


